我省2024年普通高校招生本科批次录取顺利结束

本报讯(记者 衣凯玥)记者从省教育招生考试院获悉,8月7日,随着我省本科二段批次录取工作顺利完成,本科录取工作已全部结束,共录取考生27342人,其中文史类6910人,理工类19779人,单独考试类(含专升本、运动训练、武术与民族传统体育)653人。

录取期间,录取现场工作人员认真做好与招生院校的沟通联络工作,积极争取招生计划,尽最大努力为青海考生争取更多圆梦大学的机会。同时,自录取工作开始以来,省教育招生考试院持续开放招考服务大厅、开通高考咨询热线(0971-4123123),为考生提供各项招生录取咨询服务。其中,现场解答考生各类咨询服务。其中,现场解答考生各类咨询1.6万余条。根据工作计划和录取进度,专科特殊类型批次已于8月7日晚投档;普通专科批次录取工作拟于8月12日开始。

为维护我省广大考生切身利益,省教育招生考试院指导各地招生考试机构进一步加大高考资格审查力度,先后取消了13名考生在青参加高考资格和26名考生的高考成绩及录取资格,并将持续深挖细查、严格封堵"高考移民"及各类变相"高考移民"。

省教育招生考试院特别提醒广大考生,青海省教育考试网(https://www.qhiyks.com)是我省高考信息发布及查询的唯一官方网站。考生在收到录取通知书后,可通过青海省教育考试网志愿填报系统查看是否与录取通知书一致(包括录取学校名称、专业),如果遇到特殊情况,请与省教育招生考试院或录取院校联系,以便及时解决问题。

夫妻离婚但均不愿抚养患病子女 法院判决:不准予离婚



本期法官 西宁市湟中区人民法院 民事审判庭庭长,一级法官 姚雨洁

案情简介

李某某与范某某系再婚,双方于2008年相识并共同生活,2009年生育长女,后于2012年补办了结婚登记,2015年,双方又生育了一对双胞胎儿子。十年婚姻夫妻感情尚可,但随着时间的推移,夫妻感情逐渐不睦,于2023年8月分居至今。现李某某起诉要求解除与范某某的婚姻关系,婚生长女由李某某抚养,双胞胎儿子由范某某抚养,抚养费各自承担。范某某起初不同意离婚,希望李某某能够共同照顾家庭,承担三个子女的抚养义务,后因李某某态度坚决,在调解未果的情况下,范某某同意离婚。但双方在子女抚养问题方面,均要求抚养长女,而双胞胎长子因身患残疾(脑瘫),长年在家需人照顾,双方均以自身困难为由,拒绝抚养患病的儿子。

裁判结果:

法院认为,夫妻双方应当以社会主义核心价值观为引领,树立新时代的家庭观。家庭应当树立优良家风、弘扬家庭美德、重视家庭文

明建设。李某某与范某某从相识到结婚近十 六年之久,且双方系再婚,应当更加珍惜婚姻, 承担起照顾子女的义务,冷静妥善处理婚姻当 中出现的问题。双方自2023年8月分居后,婚 生长女随李某某共同生活,但李某某未能对长 女的学习、生活尽到抚养和照顾义务,致使长 女自2023年12月辍学至今。双胞胎长子身患 残疾,长年就医需要照顾,无法入学读书,目前 尚在持续治疗中,自李某某离家后,双胞胎儿 子均由范某某一人抚养。中华民族素有重家 庭、讲家教、守家风的优良传统,父母与子女的 关系源于自然血亲,不因婚姻关系解除而灭 失,范某某虽同意离婚,但双方均拒绝抚养患 病儿子的行为违法,且违背公序良俗,必须在 该情形予以纠正的情况下才能准予离婚。因 此,法院在充分考虑公序良俗和对子女权利保 障的情形下,判决不准李某某与范某某离婚。 判决后双方均未提出上诉,现判决已生效。

法官说法:

离婚纠纷,不仅关乎夫妻双方婚姻关系的认定,同时也涉及子女抚养、财产分割等一系列问题的处理。离婚后,夫妻双方对子女的抚养义务不因离婚而解除,父母对子女仍有抚养、教育、保护的权利和义务。父母应当正确履行监护职责,抚养教育未成年人。本案中,双方在已有三个子女的情况下,既未能尽到对家庭的责任,也未能对三个子女尽到照顾和抚养责任,单方面强调自身的客观困难,推卸自身的抚养义务,无论是从人伦还是情感,以及法定义务的角度,均有违公序良俗。在未成年子女的合法权利未得到充分保障的情况下,不宜简单地以夫妻感情破裂为由准予离婚。

法条链接

《中华人民共和国民法典》第一千零七十九条:夫妻一方要求离婚的,可以由有关组织进行

调解或者直接向人民法院提起离婚诉讼。人民 法院审理离婚案件,应当进行调解;如果感情确 已破裂,调解无效的,应当准予离婚。有下列情 形之一,调解无效的,应当准予离婚:

重婚或者与他人同居;实施家庭暴力或者 虐待、遗弃家庭成员;有赌博、吸毒等恶习屡教 不改;因感情不和分居满二年;其他导致夫妻 感情破裂的情形。一方被宣告失踪,另一方提 起离婚诉讼的,应当准予离婚。经人民法院判 决不准离婚后,双方又分居满一年,一方再次 提起离婚诉讼的,应当准予离婚。

第一千零八十四条:父母与子女间的关系,不因父母离婚而消除。离婚后,子女无论由父或者母直接抚养,仍是父母双方的子女。离婚后,父母对于子女仍有抚养、教育、保护的权利和义务。离婚后,不满两周岁的子女,以由母亲直接抚养为原则。已满两周岁的子女,父母双方对抚养问题协议不成的,由人民法院根据双方的具体情况,按照最有利于未成年子女的原则判决。子女已满八周岁的,应当尊重其真实意愿。

第一千零八十五条: 离婚后,子女由一方直接抚养的,另一方应当负担部分或者全部抚养费。负担费用的多少和期限的长短,由双方协议;协议不成的,由人民法院判决。前款规定的协议或者判决,不妨碍子女在必要时向父母任何一方提出超过协议或者判决原定数额的合理要求。 (文字整理记者顺凯)



本栏目由西宁市中级人民法院、西宁晚报合办

西宁:运动点燃活力 赛场绽放魅力

◆ 本报记者 王琼

无论是旭日东升的清晨,还是暮色渐暗的傍晚,在一个场情感,在色渐暗的傍晚,在一个场上,总能看到健身者们挥汗如雨坚持锻炼的身影。他们无球场继续的身影。他们或在那些大场跳跃投篮,或在跑道一个构造了水流,也为全民健身意识普遍增强的见证。





提升设施供给

激发全民健身活力

去哪健身?空闲地、边角地、高架桥下……曾经隐藏于城市中的一些角落,如今已成为"10分钟健身圈"可利用的"金角银边"。今年,我市以完善体育设施、更新健身器材为抓手,投资4821万元推进乡镇灯光篮球场、"国球进社区、进公园"和"10分钟体育健身圈"提档

升级工程,西门口体育健身圈管网改造项目开工建设,城西区麒麟湾等6处小型体育公园、20个乡镇灯光篮球场项目和4处全

民健身设施补短板项目正在有序推进,新建9处健身路径。目前,全市共有各类体育场地6764块,建成健身路径1999个,在全市"三河六岸"建成全民健身步道600余公里,实现917个行政村、176个社区室外健身器材100%全覆盖,切实解决群众"急难愁盼"的体育健身问题。

擦亮体育名片 掀起全民健身风潮

3 如今的西宁,体育运动无处不在、无时不在。足球赛、篮球赛、马拉松、越野跑、自行车、登山、冰雪等各类赛事活动如火如荼,各类赛事让西宁运动风潮"热辣滚烫"。

8月,我市将持续深化"跟着赛事去旅行"等体育名片,推动品牌赛事、全民健身赛事活动进入景区、街区、商圈、乡村、社区等地,涉及不同人群、不同项目

的体育赛事活动、科学健身指导、健身项目展示等将广泛开展,同时大力宣传全民健身知识,向全社会传播健康生活理念,全面展示青海省全民健身成果,增强全省人民健身健康意识,促使大家养成良好的运动健身习惯,形成崇尚健身、参与健身,向往健康、拥抱健康的新风尚,以丰富多彩的体育活动为载体,助力"农体文旅商"深度融合。

丰富体育赛事 助燃全民健身热情

2 随着全民健身理念 不断深入人心,越来越多 的人选择走出家门进行锻炼。

我市围绕打造全民畅享健身盛宴,塑造赛事活动"精品版",群体工作"特色版"的目标,年内先后举办西宁市第四届冰雪运动会,持续五个月的全民健身大会、西宁地区第五十一届元旦环城赛、中国·西宁高原国际风筝邀请赛等赛事活动60余项次,吸引20余万人次参与,群众体育文化生活丰富多彩。

城东区民族武术、城中区 "文峰碑"全国山地自行车赛、城 西区半程马拉松、城北区大墩岭 徒步活动、湟中昆仑武术大赛、湟 源县庙沟赛马、大通"村BA"篮球 赛等体育赛事活动的影响力和 参与度越来越高了……近年来, 我市积极打造以全民健身大会 为统领的"1+N"全民健身赛事活 动体系,培育"一县区一品牌" 行业一品牌"等全民健身品牌,覆 盖城乡、惠及面广,丰富群众体育 文化生活,做到周周有活动,月月 有赛事,季季有主题,成为全省群 众性体育赛事活动最活跃的城 市,同时成为展示现代美丽幸福 大西宁民族团结、进步、和谐的

为了全力助推乡村振兴,我市将发展乡村体育事业作为全面推进乡村振兴的重要内容,积极打造具有地域特点和民族特色的品牌体育赛事活动,举办了2023年兰西城市群锅庄舞邀请赛、2023-2024年度"河淖田园杯"两

宁市农民篮球赛、"石榴籽杯"西宁一海东都市圈传统射箭邀请赛、2024年鞭沱龙交流大赛暨多省区鞭沱龙联谊大会;2000余名村民参与大通·长宁站乡村运动会,进一步激发了全民健身热情,有力推动了宜居宜业和美乡村建设。为了创新发展体育项目,我市开展定向运动、电竞、飞盘、棒球等新型运动项目,利用城市空间资源,举办了2024垂直马拉松,吸引500余名爱好者夜间挑战,有效激发了市民挑战自我、勇攀高峰的精神,真正让全民健身"夜不落幕"。

为持续释放"体育让生活更 美好"的辐射效应,我市还强化赛 事赋能与资源导入,举办了西宁 赛区千人徒步活动、象棋比赛,西 宁市第二届足球联赛,国标舞拉 舞激请赛等赛事活动,举办中 小学生足球联赛、开展全运会冠 军青海女篮进校园以及"奔跑吧• 少年"主题健身系列活动,举办足 球、篮球、手球、激光枪、陆地冰壶 等赛事活动10项次,近4万人次 儿童青少年参与。同时,筹备举办 2024年多地青少年田径邀请赛、 西宁半程马拉松、兰西城市群棋 类挑战赛、沿黄九省(区)•西宁羽 毛球混合团体激请赛、西北五省 区乒乓球邀请赛等赛事,全力营 造沉浸式、体验式体育融合消费 新场景,充分释放赛事对吃住行 游购娱的溢出效应。2024年社区 运动会(共和路社区)被国家体育 总局列为全国群众体育赛事活动 典型案例并加以推广,成为西宁 体育的又一张亭丽名片。